Liên Đội Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trong thi cắm hoa chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3)
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Trong không khí tưng bừng chào mừng 112 năm ngày Quốc tế Phụ nữ (8/3/1910 - 8/3/2022), sáng ngày 04/3/2022 Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng tưng bừng tổ chức hội thi cắm hoa giữa các chi đội, lớp nhi đồng với khẩu hiệu “Giỏ hoa dâng tặng người phụ nữ của chúng em!”
Đến với Hội thi lần này, các đội thi tham dự thực hiện kết giỏ hoa với nguyên liệu tự chọn ( giấy, xốp, nhựa,.v.v) với hình thức thể hiện một ý nghĩa, thông điệp riêng của chi đội, lớp nhi đồng mình.
Tại Hội thi lần này, các em học sinh đã có dịp được thể hiện những ý tưởng hết sức độc đáo, sinh động và không kém phần tinh tế. Mặc dù đều là những thí sinh không chuyên nhưng các em đã mang đến cho Hội thi những tác phẩm ấn tượng, không chỉ đẹp về hình thức mà còn có ý nghĩa nhân văn sâu sắc. Qua những lẵng hoa độc đáo, sáng tạo các em đã thể hiện tình yêu, sự tôn trọng và ngợi ca người phụ nữ. Hội thi là một trong những hoạt động mang ý nghĩa thiết thực nhằm giáo dục kỹ năng sống cho các em học sinh, đem lại không khí rộn ràng, vui tươi và sôi nổi chào mừng ngày Quốc tế phụ nữ. Qua Hội thi, các em đã có những trải nghiệm thú vị, thể hiện được những hiểu biết của mình về ý nghĩa các loài hoa, nghệ thuật cắm hoa và đặc biệt là mỗi lớp mang đến một thông điệp riêng trong ngày lễ tôn vinh người phụ nữ Việt Nam.
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Hội thi đã diễn ra thành công tốt đẹp tạo không khí vui tươi, phấn khởi. Kết thúc Hội thi, Ban giám khảo đã làm việc hết sức công tâm lựa chọn những đội xứng đáng nhất để trao giải. Kết quả: Các giải được trao theo từng khối:

+ Khối 1, 2, 3 đạt 2 giải nhất: lớp 1B, 2C, 02 giải nhì: 1C, 2B; 02 giải ba: 1A,3B và 03 giải khuyến khích: 2A, 3A, 3C.

+ Khối 4 và 5 đạt: 01 giải nhất: 4C; 01 giải nhì: 5B;  01 giải ba: 5A và 03 giải khuyến khích: 4A, 4B, 5C./.
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