Sôi nổi hoạt động chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập 
Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

Chiều ngày 25/3/2022, Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng, thành phố Quảng Ngãi tổ chức “Ngày hội thiếu nhi vui khỏe” chào mừng 91 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2022).

Về tham dự buổi lễ có đồng chí Trần Thị Thu Thoa - Phó bí thư Đoàn phường Trương Quang Trọng; Ban Giám hiệu nhà trường; cùng các thầy cô giáo phụ trách các Chi đội, phụ trách sao nhi đồng khối 1,2,3 và toàn thể thiếu nhi trong liên đội.
Đây là hoạt động thường niên được Liên đội Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng tổ chức vào dịp kỷ niệm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, có ý nghĩa thiết thực nhằm tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; khơi dậy niềm tự hào, ý chí quyết tâm thi đua học tập và rèn luyện, phấn đấu trở thành người đoàn viên thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh của thiếu nhi Việt Nam. Đồng thời, tạo sân chơi lành mạnh để các em thiếu nhi được giao lưu, tham gia các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe, phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong các hoạt động của Đội tại cơ sở.
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(Quang cảnh chung tại buổi lễ)
Một số hình ảnh hoạt động của các em học sinh tại ngày hội:
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Phát biểu tại buổi lễ, cô Phạm Thị Ánh Nguyệt - Bí thư Chi bộ, Hiệu trưởng nhà trường cho biết, đây là hoạt động truyền thống của thiếu nhi, thể hiện niềm tự hào của lớp lớp đội viên, thiếu nhi về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh; tạo không khí vui tươi, sôi nổi giúp các em thi đua, phấn đấu vươn lên trong học tập và rèn luyện, tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn, Đội tổ chức, phấn đấu trở thành những đoàn viên, thanh niên, những công dân thế hệ mới tràn đầy niềm tin và khát vọng cống hiến cho đất nước trong tương lai. Thông qua các hoạt động của ngày hội, cô Phạm Thị Ánh Nguyệt mong muốn toàn thể các em đội viên, thiếu nhi ra sức học tập, rèn luyện; trau dồi đạo đức, nhân cách, lối sống; xây dựng tình bạn đẹp, trong sáng, biết đoàn kết, thương yêu và giúp nhau cùng tiến bộ; tích cực tham gia các hoạt động tập thể, góp phần xây dựng môi trường học đường và cộng đồng xã hội ngày càng tốt đẹp; phấn đấu để sớm trở thành người đoàn viên; xứng đáng với sự quan tâm, chăm lo, dìu dắt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
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(Cô Phạm Thị Ánh Nguyệt – Hiệu trưởng phát biểu tại buổi lễ)
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Tại ngày hội cũng đã diễn ra chương trình kết nạp đội viên và triển khai, công nhận chương trình Rèn luyện đội viên.

(Lễ kết nạp đội cho các em học sinh)
Thông qua các hoạt động sôi nổi của “Ngày hội thiếu nhi vui khỏe” đã tạo sân chơi lành mạnh để các em thiếu nhi được giao lưu, tích cực tập luyện thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe; phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo trong các hoạt động Đội và phong trào thiếu nhi tại các cơ sở Đội. Đồng thời, qua đó giúp Liên đội nhà trường tiếp tục nghiên cứu đổi mới, sáng tạo trong phương thức triển khai Chương trình Rèn luyện đội viên Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh nhằm giáo dục kỹ năng sống và kỹ năng cơ bản cho đội viên, góp phần đưa phong trào Đội trong nhà trường ngày càng lớn mạnh hơn./.                                                            
Kim Chi

