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Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng trước ngày 08 tháng 4 năm 2014 trường được mang tên trường Tiểu học số 2 thị trấn Sơn Tịnh, trường Tiểu học số 2 thị trấn Sơn Tịnh được thành lập từ ngày 21 tháng 7 năm 2001 trên cơ sở tách từ trường Tiểu học thị trấn Sơn Tịnh.
Lúc vừa tách trường, trường có 13 lớp với 408 học sinh, là trường hạng 3. Cơ sở vật chất khang trang, đầy đủ các phòng học và phòng chức năng. Diện tích mặt bằng đảm bảo.

Đến năm 2002 nhân dịp có dự án xây dựng cầu Trà Khúc 2, Ban giám hiệu nhà trường đã kịp thời tham mưu với các cấp lãnh đạo, đề nghị xem xét giải tỏa do ảnh hưởng về an toàn, vệ sinh khi tiến hành xây dựng cầu Trà Khúc 2. Nhờ có sự quan tâm của các cấp lãnh đạo, từ đó trường được xây dựng mới hoàn toàn bởi kinh phí đầu tư dự án đền bù, giải tỏa xây dựng cầu Trà Khúc 2 của Bộ Giao thông vận tải năm 2002. Trường có 1 điểm trường, gồm có 12 phòng học, 4 phòng chức năng, 5 phòng làm việc, 1 hội trường. Trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1 vào năm 2004. 
Thực hiện Quyết định số 858 ngày 26/3/2014 của UBND thành phố Quảng Ngãi về việc đổi tên trường Tiểu học số 2 thị trấn Sơn Tịnh thành trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng, ngày 08/4/2014 trường làm lễ công bố đổi tên trường Tiểu học số 2 thị trấn Sơn Tịnh thành trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng, ngôi trường mang tên một vị anh hùng của dân tộc. Thực hiện sự phấn đấu vươn lên để trưởng thành, phát triển. Trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng tự hào có một đội ngũ thầy cô bình dị, đoàn kết, có trách nhiệm và trình độ chuyên môn vững vàng. Những tấm gương sáng về sự tận tâm yêu nghề, mến trẻ được phụ huynh học sinh tin yêu, mến mộ còn lưu mãi. 
 Từ năm 2001 đến nay trường đã có nhiều giáo viên dạy giỏi các cấp, học sinh đạt giải qua hội thi các cấp với thành tích khá cao. Khoảng thời gian qua là khiêm tốn, song những thành tích nhà trường đạt được thì không phải là non trẻ, công sức của nhiều thế hệ thầy cô giáo và lớp lớp học sinh dưới mái trường này đã có những đóng góp không nhỏ trong thành tích chung của ngành Giáo dục.

I. Tình hình nhà trường
1. Điểm mạnh
- Đội ngũ cán bộ  giáo viên,  nhân viên nhà trường: 26
+ Trong đó BGH : 02; giáo viên: 22; nhân viên : 02
- Chi bộ có 14 đảng viên

- Công tác tổ chức quản lý của Ban giám hiệu: Có tầm nhìn khoa học sáng tạo. Kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức triển khai kiểm tra đánh giá sâu sát, thực chất và đổi mới. Được sự tin tưởng cao của cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm.

 - Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: Nhiệt tình, có trách nhiệm, yêu nghề gắn bó với nhà trường, chất lượng chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm đa số đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục.

-  Học sinh:  Khoảng 50% học sinh là con em của cán bộ, viên chức; đây là điều kiện thuận lợi của nhà trường. Đại đa số các em nhanh nhẹn, sạch sẽ, có khả năng nhận thức nhanh, ý thức học tập tốt. Tỷ lệ duy trì sĩ số hàng năm 100%, không có học sinh bỏ học. Học sinh khối lớp 1, 2, 3 được học 2 buổi / ngày nên chất lượng tốt và ổn định.

+ Tổng số học sinh  năm học 2024 - 2025:  626 em

+ Tổng số lớp: 18 lớp

+ Tỷ lệ học sinh hoàn thành chương  trình Tiểu học năm học 2023 - 2024: 93/94, tỉ lệ 98,9%.
- Cơ sở vật chất :

+ Phòng học: 15 phòng     

+ Phòng thư viện : 01 
+ Phòng thiết bị: 01

+ Phòng Tin học: 01 

+ Phòng làm việc (Phòng HT, PHT, K Toán): 03 
+ Phòng hội trường: 01

+ Phòng Y tế học đường: 01. 
+ Phòng Truyền thống và hoạt động Đội: 01.

- Thành tích chính: Đã khẳng định được vị trí trong ngành giáo dục, đặc biệt là chất lượng học sinh cả về đại trà và mũi nhọn. Chính vì vậy trường là địa chỉ đáng tin cậy của  nhiều  phụ huynh và  học sinh, tỷ lệ huy động trẻ hàng năm đạt 100%. Trường liên tục đạt tiên tiến.  Số lượng học sinh đạt giải trong các hội thi các cấp ngày một tăng.
- Tài chính: Nguồn tài chính được cấp từ ngân sách nhà nước hàng năm tương đối ổn định nên thuận lợi trong công tác điều hành hoạt động chung của nhà trường.

2. Điểm hạn chế:
+ Điểm trường: Trường có 1 điểm trường, nhưng địa điểm nơi trường đóng trên địa bàn ở cuối phường. Vì thế công tác phân luồng để tuyển sinh học sinh trong phường vào lớp 1 không thuận lợi, phụ huynh có con em ở tổ dân phố Liên Hiệp 2A, 2C nhu cầu học tại trường không đồng thuận vì ngược đường đi, không thuận tiện cho phụ huynh khi đưa đón.
+ Tổ chức quản lý của ban giám hiệu:
- Chưa được chủ động tuyển chọn  giáo viên, nhân viên có năng lực chuyên môn, dẫn đến việc phân công công việc còn khó  khăn. 
- Trường có 18 lớp, ít học sinh nên việc chọn nhân tài rất khó.  
- Tỷ lệ giáo viên 1,2 giáo viên/lớp. Hiện nay còn thiếu 04 giáo viên: 01giáo viên Tổng phụ trách Đội, 03 giáo viên cơ bản.
- Đội ngũ giáo viên, nhân viên: Một vài giáo viên chưa nâng cao tinh thần tự học sáng tạo, sự tín nhiệm với phụ huynh học sinh chưa cao.

- Chất lượng học sinh:  học sinh trong nhà trường gồm nhiều đối tượng (con công nhân, nông đân, hộ nghèo), chính  vì vậy, việc quan tâm đến con em là không đồng đều.

3. Thời cơ
Nhà trường đã có sự tín nhiệm của học sinh và phụ huynh học sinh trong và ngoài địa bàn.

Đội ngũ cán bộ, giáo viên tương đối trẻ, được đào tạo cơ bản, phần lớn có năng lực chuyên môn và kỹ năng sư phạm khá tốt.

Nhu cầu giáo dục chất lượng ngày càng tăng.

4. Thách thức
- Đòi hỏi ngày càng cao về chất lượng giáo dục của cha mẹ học sinh và xã hội trong thời kỳ hội nhập.

- Chất lượng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên phải đáp ứng được nhu cầu đổi mới giáo dục  như: ứng dụng CNTT, chuyển đổi số.
5. Xác định các vấn đề ưu tiên
- Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của mỗi học sinh.

- Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Ứng dụng CNTT trong các hoạt động dạy và học, trong công tác quản lý. ứng dụng các chuẩn vào đánh giá hoạt động của nhà trường về công tác quản lý, công tác giảng dạy.

II. Tầm nhìn, sứ mệnh và các giá trị
1. Tầm nhìn
 Là một trường học ưu tú, là nơi đào tạo nên những người biết tự học suốt đời.

2. Sứ mệnh
Tạo dựng môi trường học tập thân thiện, thu hút được 100% trẻ đến trường để mỗi học sinh đều có cơ hội được học tập, được rèn luyện, phát triển toàn diện nhân cách và tư duy sáng tạo.

3. Hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường
       - Tình thương yêu      - Lòng nhân ái              - Tinh thần trách nhiệm            

- Lòng tự trọng           - Tính trung thực          - Sự hợp tác

- Tính sáng tạo           - Khát vọng vươn lên

III. Mục tiêu, chỉ tiêu và phương châm hành động
1. Mục tiêu:
- Giữ vững trường đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, phấn đấu đạt chuẩn quốc gia mức độ 2 vào năm 2028.

- Giữ vững và phát triển uy tín, thương hiệu về chất lượng giáo dục, chất lượng toàn diện là mô hình giáo dục tiên tiến phù hợp với xu thế phát triển của đất nước và thời đại.

- Đưa môn học bơi vào tiết học chính cho học sinh khối 1, 2, 3 (hồ bơi do Hội Chữ thập đỏ Mỹ tài trợ).

- Tiếp tục phát huy thực hiện kế hoạch bán trú cho học sinh khối 1, 2, 3 vào các năm học tiếp theo, theo mô hình suất ăn công nghiệp đối với phụ huynh có nguyện vọng đăng ký.

2 . Chỉ tiêu đến năm 2030
2.1. Đội ngũ cán bộ, giáo viên:
- Năng lực chuyên môn của cán bộ quản lý, giáo viên và nhân viên được đánh giá khá, tốt trên 80%.

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên sử dụng thành thạo các phần mềm: phần mềm kế toán, học bạ điện tử, hồ sơ chuyên môn.

- Số tiết dạy sử dụng công nghệ thông tin thường xuyên trên 95%.
- 100% cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên có trình độ đạt chuẩn và trên chuẩn (trong đó BGH đạt 100%).

- Tỉ lệ giáo viên giỏi cấp thành phố đạt 60%, cấp tỉnh đạt: 40%.
2.2. Học sinh
- Quy mô:

+ Lớp học: 18 - 18 lớp.

+ Học sinh: 627 - 627 học sinh

- Chất lượng học tập:

+ Hoàn thành chương trình lớp học: 100%

- Hoàn thành chương trình tiểu học:  100 %

- Học sinh đạt giải trong các hội thi cấp thành phố trở lên 15 - 17 %.

- Phẩm chất:
+  Loại tốt : 60%; loại đạt: 40%; cần cố gắng: 0.

- Năng lực: 

+  Loại tốt : 60%; loại đạt: 40%; cần cố gắng: 0.

- Học sinh được trang bị các kỹ năng sống cơ bản, tích cực tự nguyện tham gia các hoạt động xã hội, có ý thức tự rèn luyện vươn lên.

2.3. Cơ sở vật chất
- Phòng học, phòng làm việc, phòng phục vụ, phòng chức năng đầy đủ, trang thiết bị phục vụ dạy học và làm việc đạt tiêu chuẩn theo hướng hiện đại.

- Xây dựng  môi trường sư phạm " xanh- sạch- đẹp ".

- Tham mưu với các cấp trong công tác xây dựng 04 phòng bộ môn, 04 phòng học, nhà ăn, bếp nấu dành cho bán trú được xây mới trong giai đoạn 2026-2028.

3. Phương châm hành động: " Chất lượng giáo dục là danh dự của nhà trường "
IV. Chương trình hành động
1. Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác giáo dục học sinh.
 Nâng cao chất lượng và hiệu quả giáo dục toàn diện, tăng cường bồi dưỡng học sinh năng khiếu, phụ đạo học sinh chưa hoàn thành. Đặc biệt quan tâm tới chất lượng giáo dục đạo đức, kĩ năng sống và chất lượng giáo dục. 
Đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh, phù hợp với mục tiêu, nội dung chương trình và đối tượng học sinh. Đổi mới các hoạt động giáo dục, hoạt động tập thể, gắn học với hành, lý thuyết với thực tiễn giúp học sinh có kỹ năng sống cơ bản .

Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng phụ trách các tổ chuyên môn, tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, giáo viên bộ môn.

2. Xậy dựng và phát triển đội  ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: Đủ về số lượng, có phẩm chất chính trị, có năng lực chuyên môn khá, tốt, có trình độ tin học cơ bản, có phong cách sư phạm mẫu mực. Đoàn kết, tâm huyết, gắn bó với nhà trường, hợp tác giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.

Người phụ trách: Hiệu trưởng, Phó hiệu trưởng phụ trách các tổ chuyên môn, tổ trưởng, tổ phó chuyên môn, giáo viên bộ môn.

3. Ứng dụng và phát triển công nghệ thông tin, chuyển đổi số
Triển khai rộng rãi việc ứng dụng công nghệ thông tin, sử dụng các phần mềm trong công tác quản lý, giảng dạy. Góp phần nâng cao chất lượng quản lý, dạy và học. Nối mạng Intenet cho toàn bộ hệ thống. Động viên cán bộ giáo viên, nhân viên tự học hoặc theo học các lớp bồi dưỡng để sử dụng các phần mềm thành thạo phục vụ cho công việc. 
Người phụ trách : Hiệu trưởng, nhóm cộng tác công nghệ thông tin.

4. Huy động mọi nguồn lực xã hội vào hoạt động giáo dục
- Xây dựng nhà trường có văn hoá,  thực hiện tốt quy chế dân chủ trong nhà trường. Chăm lo đời sống vật chất và tinh thần cho cán bộ, giáo viên, nhân viên.

- Huy động các nguồn lực của xã  hội, cá nhân tham gia vào việc phát triển nhà trường.

* Nguồn lực tài chính:

 + Ngân sách nhà nước

 + Từ xã hội, Cha mẹ học sinh, các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trên địa bàn...

5. Xây dựng thương hiệu
- Xây dựng thương hiệu và tín nhiệm của xã  hội với nhà trường

- Xác lập tự tín nhiệm thương hiệu đối với từng cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh và phụ huynh học sinh.

- Đẩy mạnh tuyên  truyền, xây dựng truyền thống nhà trường, nêu cao tinh thần trách nhiệm của mỗi thành viên đối với quá trình xây dựng thương hiệu của nhà trường.

V. Tổ chức kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch
1. Phổ biến kế hoạch chiến lược
Kế hoạch chiến lược được phổ biến rộng rãi tới toàn thể cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường, cơ quan chủ quản, phụ huynh học sinh và các tổ chức cá nhân quan tâm đến nhà trường.

2. Tổ chức:
Ban chỉ đạo thực hiện kế hoạch chiến lược là bộ phận chịu trách nhiệm điều phối quá trình triển khai kế hoạch chiến lược. Điều chỉnh kế hoạch chiến lược sau từng giai đoạn sát với tình hình thực tế của nhà trường.

3. Lộ trình kế hoạch chiến lược
- Giai đoạn 1: Từ năm 2025 - 2027
- Giai đoạn 2: Từ năm 2027 -  2029
- Giai đoạn 3: năm 2029 - 2030

4. Đối với hiệu trưởng
Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch chiến lược với từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường. Thành lập ban kiểm tra và đánh giá thực hiện kế hoạch trong từng năm học.

5. Đối với phó hiệu trưởng
Theo nhiệm vụ được phân công, giúp hiệu trưởng tổ chức triển khai từng phần việc cụ thể đồng thời kiểm tra đánh giá kết quả thực hiện kế hoạch, đề xuất những giải pháp để thực hiện.

6. Đối với tổ trưởng chuyên môn
Tổ chức thực hiện kế hoạch trong tổ, kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch của các thành viên. Tìm hiểu nguyên nhân, đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch.

7 . Đối với các cá nhân cán bộ, giáo viên, nhân viên.
Căn cứ vào kế hoạch chiến lược, kế hoạch năm học của nhà trường để xây dựng kế hoạch công tác cá nhân theo từng năm học. Báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch theo từng học kỳ, năm học. Đề xuất các giải pháp để thực hiện kế hoạch .

VI. Kết luận và kiến nghị:
Xã hội ngày càng phát triển, mỗi Quốc gia, mỗi dân tộc càng phải có ý thức sâu sắc về sức mạnh của giáo dục. Trong mỗi nhà trường việc xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển là một yêu cầu tất yếu phù hợp với sự phát triển của xã hội tiên tiến. Để thực hiện được kế hoạch chiến lược phát triển giai đoạn 2025 - 2030 của trường TH số 2 Trương Quang Trọng đòi hỏi phải có sự cố gắng nỗ lực của tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường, sự ủng hộ của các cấp ủy Đảng, Chính quyền địa phương, Hội cha mẹ học sinh và sự quan tâm sâu sát của các ban ngành đoàn thể từ cấp cơ sở đến cấp trên theo từng giai đoạn. Trường TH số 2 Trương Quang Trọng xin đề xuất kiến nghị như sau:

Đối với UBND thành phố: Kiên quyết trong việc xây dựng 04 phòng bộ môn, 04 phòng học, nhà ăn, bếp nấu phục vụ cho việc mở lớp bán trú vào năm học 2026-2028.
Đối với ngành Giáo dục và Đào tạo: Là cơ quan chỉ đạo ngành dọc, quan tâm chỉ đạo về công tác chuyên môn, hỗ trợ về cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ giảng dạy, phân công giáo viên về trường đủ số lượng giáo viên bộ môn, đủ tỉ lệ giáo viên/lớp để đảm bảo cho việc dạy học theo chương trình giáo dục phổ thông 2018.
Trên đây là kế hoạch xây dựng chiến lược phát triển của trường Tiểu học số 2 Trương Quang Trọng giai đoạn 2025-2030. 
	Nơi nhận:     

- PGD&ĐT thành phố (báo cáo);                                                       

- UBND phường;

- Lưu BGH, VT.
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